

Вплив Податкового кодексу України на результати роботи суб'єктів господарювання Кіровоградської області протягом січня-жовтня 2011 року.

З 1 січня 2011 року вступив в дію Податковий кодекс України, що замінив 65 законодавчих та нормативних актів, та покликаний регулювати відносини між платниками податків і контролюючими органами, що виникають у сфері справляння податків і зборів.

I. Позитив

Введення Податкового кодексу в дію передбачало досягнення кількох позитивних результатів:

поступове виведення економіки з "тіні". Саме завдяки йому вже відбувається зростання сплати податків та надходжень до державного та місцевого бюджетів, і, як наслідок, - зростання соціальних стандартів, пенсій і зарплат;

зниження податкового тиску сприяє розширенню економіки та зростанню виробництва;

зближення податкового обліку з бухгалтерським обліком допомагає усуненню "подвійної" бухгалтерії і витрат на її ведення;

скорочення кількості податків: з 29 до 18 загальнодержавних та з 14 до 5 місцевих податків і зборів;

поступове зниження ставки податку на прибуток підприємств (з 25 % до 16 %), у 2011 році - до 23 %, у 2012 році - до 21 %, у 2013 році - до 19 %, з 2016 року - 16%;

зменшення податкового навантаження (на найближчі 10 років) для легкої, суднобудівної та авіабудівної промисловості, а також для готельного бізнесу;

зниження ставки податку на додану вартість з 20 % до 17 % з 1 січня 2014 року;

запровадження процедури автоматичного відшкодування ПДВ, яка передбачає, що податок має бути повернуто компаніям у 23-денний термін з часу подання відповідної заявки;

звільнення від сплати ПДВ будівництво об'єктів доступного житла та житла, що будується за державні кошти. Наслідком такого кроку має стати суттєве зниження цін на житло у середній та нижній цінній категорії і заохочення притоку інвестицій у цю сферу.

Податковий кодекс України остаточно впорядкував адміністрування податку на додану вартість. Позитивне вирішення питання по відшкодуванню ПДВ свідчить про рівень прозорості відносин між бізнесом та державою. Адже, оперативне повернення коштів підприємствам реального сектору економіки є запорукою економічного розвитку всього бізнес-середовища. Саме тому податкова служба області проводить роз'яснювальну роботу з платниками податків щодо критеріїв, які дозволяють отримувати автоматичне відшкодування ПДВ. Як результат,

сума відшкодованого податку на додану вартість підприємствам у січні-жовтні 2011 року зростає в 11 раз.

Якщо у січні нинішнього року автоматичному відшкодуванню ПДВ підлягало лише 1 підприємство на суму 4 млн.грн., то станом на 1 листопада 2011 року уже 4 суб'єкта господарювання, яким відшкодовано 164,4 млн.грн. це такі підприємства, як ПРАТ "Гідросила АПМ", ПАТ "Гідросила", ПП "ТД "Креатив-розлив" та МААК "Урга". Практично всі зазначені підприємства являються також бюджетоформуєчими для області.

Завдяки дії Податкового кодексу значно вирости прибутки великих підприємств, і як наслідок - відрахування належних сум податків. Так, тридцять бюджетоформуєчих підприємств області забезпечують 50% надходжень до державного бюджету. Протягом січня-жовтня 2011 року вони перерахували до нього 266 млн.грн., що на 44 млн.грн., або на 20,0% більше порівняно з відповідним періодом минулого року.

Найвагоміші внески до держбюджету надійшли від таких суб'єктів господарювання, як ПАТ "Кіровоградобленерго" - підприємство перерахувало до нього 51,9 млн.грн. (9,7% в загальних надходженнях області за січень-жовтень 2011 року), ВАТ "Кіровоградгаз" - 24,8 млн.грн. (4,6%), ВАТ "М'ясокомбінат "Ятрань" - 21,4 млн.грн. (4%), ПРАТ "Гідросила АПМ" - 14,3 млн.грн. (2,7%) та інші.

Законом України від 4 листопада 2011 року №4014-VI "Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності" передбачено поліпшення податкового клімату для підприємців України:

спрощена система оподаткування, обліку та звітності для суб'єктів господарювання встановлюватиметься виключно в умовах Податкового кодексу України, в результаті дії цього закону з 1 січня 2012 року умови ведення бізнесу для "спрощенців" стануть більш простими;

запровадження диференційованого підходу до класифікації малого бізнесу відповідно до річного обороту, реєстрацію "спрощенців" як платників ПДВ, що дозволить створити рівні конкурентні умови з суб'єктами господарювання, які працюють на загальній системі оподаткування;

поділ фізичних осіб-підприємців, які застосовують спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, на чотири групи:

перша група - підприємці, які не використовують працю найманих осіб, здійснюють виключно роздрібний продаж товарів з торговельних місць на ринках та/або провадять господарську діяльність з надання побутових послуг населенню і обсяг доходу яких протягом календарного року не перевищує 150 тис.грн.;

друга група - підприємці, що протягом календарного року використовують працю не більше 10 найманих осіб та обсяг доходу не перевищує 1 млн.грн., які здійснюють господарську діяльність з надання послуг, у тому числі побутових, платникам єдиного податку та/або населенню, виробництво та/або продаж товарів, діяльність у сфері ресторанного господарства;

третья група - підприємці, які мають не більше 20 найманих осіб та обсяг доходу не перевищує 3 млн.грн.;

четверта група – суб'єкти господарської діяльності - юридичні особи, доходи яких не перевищують 5 млн.грн., та які мають до 50 найманих працівників.

ведення книги обліку доходів для фізичних осіб-підприємців, які не є платниками ПДВ;

ведення обліку доходів та витрат фізичними особами-підприємцями, які є платниками ПДВ (за формою та в порядку, визначеному Мінфіном);

уточнено перелік видів діяльності на які не поширюється спрощена система оподаткування.

На відміну від діючого законодавства не передбачено збільшення розміру ставки податку за кожного найманого працівника.

II. Недоліки і втрати

У зв'язку з введенням в дію Податкового кодексу України змінилися умови оподаткування окремих галузей економіки. Зокрема, отримали пільгу підприємства:

електроенергетики від продажу електричної енергії, виробленої з відновлювальних джерел енергії (Кіровоградська філія Кременчуцької ГЕС);

підприємства машинобудування для агропромислового комплексу (ПАТ "Червона Зірка");

лісового господарства.

Внаслідок цього **очікувані втрати державного бюджету по Кіровоградській області** цього року складуть **33 млн.грн.**

Відповідно до ст.29 Бюджетного кодексу з 1 січня 2011 року змінився склад доходів державного бюджету, а саме до доходів загального фонду державного бюджету належать:

50% збору за спеціальне водокористування (крім збору за спеціальне водокористування місцевого значення);

50% платежів за користування надрами загальнодержавного значення.

У 2010 році надходження до державного бюджету зазначених платежів склали 100%. **Очікувані втрати у поточному році від цього нововведення складуть 18 млн.грн.**

У зв'язку з переходом бюджетоформуючого платника Олександрійської філії ЗАТ "Оболонь" відповідно до вимог Податкового

кодексу до СДПІ у м. Києві по роботі з великими платниками податків, з 1 квітня 2011 року зазначене підприємство подає декларації з акцизного податку та сплачує податкові зобов'язання до цього податкового органу. В результаті область **втратила** у нинішньому році **31 млн.грн.**

III. Результати впливу Податкового кодексу України

Незважаючи на втрати бюджету, з початку 2011 року податковій службі Кіровоградщини вдалося значно збільшити надходження до бюджетів усіх рівнів:

до зведеного бюджету за січень-жовтень 2011 року платниками сплачено 1,5 млрд.грн. податків, або 117,1% до відповідного періоду минулого року.

до загального фонду держбюджету - 514,1 млн.грн., або 114%.

Забезпечено значний приріст надходжень порівняно з відповідним періодом минулого року по бюджетоформуючих платежах:

податок на додану вартість - 281,3 млн.грн., приріст до відповідного періоду 2010 року - 73 млн.грн., темп росту - 135%;

податок на прибуток - 185,1 млн.грн., приріст - 45,9 млн.грн., темп росту - 133%.

До місцевого бюджету за січень-жовтень 2011 року надійшло більше 1 млрд.грн., зростання до показників минулого року складає 17,6%, у тому числі по:

податку на доходи фізичних осіб - 765 млн.грн., темп росту до відповідного періоду 2010 року складає 119,2%;

платі за землю - 144,3 млн.грн., темп росту - 118,2%.